

## “Хорошего путешествия в канаву”. Никто не помогает семье, чья баня утонула в Туле

В Новосибирской области на улице Тульской уже 30 лет живет семья. Они приобрели дом в 1993 году, и все было хорошо до одного момента. Во время прочистки русла реки Тула в 2013 году, рабочие видимо подрыли корни деревьев, и земля начала осыпаться вниз.

В 2014 году берег обрушился, а баня повисла над обрывом. Наталья Кущева решила сразу обратиться в мэрию Новосибирска с просьбой о помощи. Ей ответили, что будут засыпать этот овраг, однако спустя год ничего не изменилось, и жители потеряли баню. Она с концами провалилась в канаву.

В доме проживает довольно большая семья: сама Наталья Кущева, ее 86-летняя мама, дочь и 6-ти летняя внучка. А на очереди повторить судьбу бани стоит летняя кухня на участке, которую они когда-то переделали в сарай. Больше всего семья боится, что за сараем может упасть в реку и их дом. Между зданиями всего около двух метров разница.



“Боимся сарай рухнет, и сразу остается до дома метра два. Страшно очень. Вот был паводок. Даже ночью просыпалась, в окно смотрела - сарай стоит или не стоит. За ним же дом следом сойдет.” - говорит женщина.

Семья выиграла 4 суда, однако мэрия Новосибирска до сих пор отказывает в помощи. Межведомственная комиссия провела экспертизу и выявила, что их дом пригоден для жилья.

“Сначала они планировали засыпать обвалившийся участок, но это оказалось очень дорого. Они прислали квитанцию о том, что все работы будут стоить около 55 миллионов рублей. “Ваше

жилье столько не стоит, сколько нужно укрепить берег” - цитирует слова комиссии Наталья.

Сначала у семьи во владениях было 5,76 соток земли, а сейчас всего 3,5. Наталья пыталась достучаться до мэрии много раз, но все безуспешно.

Депутаты гребут деньги миллионами, а иногда даже миллиардами, однако помочь женщине, попавшей в беду, никто не может. Видите ли, дом пригоден для жилья и нет никаких проблем в виде обваливающейся земли и реки Тулы рядом.

В четвертый раз Ленинский районный суд отправил на участок гидрологическую комиссионную экспертизу, которая показала, что обвал произошел по вине работ в 2013 году.

“Зафиксированы трещины штукатурного слоя цоколя и кирпичной кладки жилого дома, которые возникли из-за постоянного обрушения массива грунта. При эксплуатации дома существует угроза обрушения грунта и части дома, причинению вреда жизни и здоровью людей.” - сказали эксперты. Такие же проблемы могут настичь и других жителей по соседству.

Наталья Кущина снова выиграла в суде в четвертый раз. Ранее мэрия уже проводила экспертизу, но толком даже не осматривала участок, а сразу же делала заключение, что дом пригоден для жилья. После четвертого суда такое заключение признали незаконным и теперь чиновникам предстоит оценить еще и участок. На это суд дал срок в месяц.

В мэрии решили снова сопротивляться и послали в суд апелляцию с требованием пересмотреть ситуацию. В ответе они написали, что не согласны с решением и перечислили пункты, по которым дом становится непригодным для жилья.

Новосибирские чиновники свалили вину на то, что дом уже старый и со временем изнашивается, а то, что рабочие давно повредили землю, из-за чего обвалилась часть участка, никого не волнует. Проще же списать все на время и образ жизни жителей, чем оторвать от души эти злосчастные 55 миллионов рублей.



 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:  
[nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Андрей  
Тихонов.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)